

# 河南全面推行省直管县财政改革

新华社郑州1月2日电 为全面推行省直管县财政改革,河南省人民政府办公厅近日印发《省与市县共同财政事权支出责任省级分担办法》进一步理顺省、市、县级政府间财政关系,规范统一核定省与市县共同财政事权支出责任分担比例。

为赋予县(市)更多经济管理权限,去年9月,河南省人民政府印发《深化省与市县财政体制改革方案》,方案明确2022年1月1日起,河南全面推行省直管县财政改革,财政直管县的范围由目前的24个扩大至全部102个县(市)。这意味着各县(市)

财政收入除上划中央和省级部分外全部留归当地使用,市级不再参与分享,各类转移支付、债券资金由省财政直接下达到县(市)。

相关方案明确,对基本公共服务、教育、医疗卫生领域相关事项,结合地方财政困难程度实行分档分

担办法,省财政对各档分担不同比例的支出责任。其中,17个省辖市本级(含市辖区)分为三档,省级分担比例分别为20%、30%、40%;济源示范区和102个县(市)分为四档,省级分担比例分别为30%、40%、50%、60%。

## 比利时南极科考站 现新冠聚集性感染

据新华社北京1月2日电 比利时南极科考站日前发生新冠病毒聚集性感染,尽管这里偏居地球一隅且所有人已完成新冠疫苗全程接种。

据英国媒体1月1日报道,比利时南极“伊丽莎白公主极地站”目前有25名工作人员,自去年12月14日以来已有16人确诊感染新冠病毒。官方消息说,感染人员目前症状轻微。

比利时媒体《晚报》最先报道伊丽莎白公主站聚集性感染。首名感染者去年12月14日确诊,他随同一个工作组在那之前7天抵达南极。不过,这个工作组和其他感染者被隔离后,伊丽莎白公主站仍报告更多感染病例。

比利时方面已经暂停向该站派遣人员,直到站内疫情平息。按规定,所有驻站人员抵达南极前必须完成新冠疫苗全程接种,且新冠病毒检测结果为阴性。

## 以色列批准第二款 治疗新冠的口服药

据新华社耶路撒冷1月2日电 以色列卫生部2日发表声明说,已批准美国默克公司研发的用于治疗轻症至中症新冠患者的口服药。这是以色列批准使用的第二款抗新冠口服药。

声明说,默克公司研发的抗新冠口服药莫那比拉韦旨在防止病毒在体内复制,预计其疗效不会受新冠病毒变异毒株的影响,因此也可用于针对奥密克戎毒株的治疗。以卫生部已与制造商签订购买协议,第一批药物预计未来几天运抵以色列。

声明说,莫那比拉韦将用于18岁及以上人群,应在新冠患者出现症状后3至5天开始使用,连续用药时间为5天。研究显示,该药物可将新冠患者的住院率和死亡率降低30%。

以色列卫生部去年12月26日宣布,批准紧急使用美国辉瑞公司生产的治疗新冠的口服药物Paxlovid。

# 陕西确诊超1600例,拐点何时到来?

本报讯 据陕西省卫健委1月3日最新公告,自2021年12月9日以来,陕西全省已累计报告本土确诊病例1690例,其中西安市1663例。在1663例确诊病例中,已治愈17人,现有1646例确诊病例在隔离治疗中,患者总体以轻型和普通型为主,其中危重型5例、重型16例。

已外溢至4省7地,此轮疫情从何而来?

记者根据各地发布的疫情通报梳理发现,西安本轮疫情已外溢至陕西省延安市、咸阳市、渭南市、北京市、广东省东莞市、河南省沈丘市、山西省运城市等7地。目前,为了防止病例持续外溢,陕西省已暂停76%跨省班线,国内航班全部取消。

此轮疫情从何而来?2021年12月27日下午,陕西省疫情防控新闻发布会上介绍,陕西省疾控中心已经完成137例本土确诊病例的全基因组测序,均与当年12月4日巴基斯坦入境航班报告的境外输入病例高度同源。

据陕西省卫健委流调信息,西安首例确诊病例向某曾执行巴基斯坦伊斯兰堡—西安(分流航班)入境核酸检测阳性乘客房间的消杀任务,在隔天一次的核酸检测中发现阳性。向某同住的同事张某也在2021年12月13日确诊。不过,这一传播链并未再延长。

第二条传播链来自一门诊部药房的工作人员郭某,但从“西安发布”公布的流调信息看,郭某并未与入境航班PK854人员有交集,且这条传播链尚未有发展。



西安市民在核酸检测点进行核酸检测 新华社记者 刘潇 摄

第三条传播链则是前期传播路径较为清晰的长安大学传播链,是本轮本土疫情集中暴发点。

陕西省疾控中心传染病预防控制所所长张义在接受《陕西日报》采访时表示,西安市本次疫情涉及的新冠病毒“元凶”属于德尔塔变异株,因此感染者数量较多,表现出病毒载量高、传播速度快、发病较为隐匿、传染性强等特点,密接和次密接排查难度大。

### 疫情拐点何时到来?

“近期病例增多主要因全市加大了大规模核酸筛查的力度,从去年12月21日开始进行了多轮次核酸大筛查,从而发现了更多隐匿性的病例,目前本轮疫情通过核酸筛查发现的病例占1/3。”西安市疾控中心副主任卫晓丽于西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示。

西安前三轮核酸筛查中,检出阳性人数持续在高位,第三轮检出400人,第四轮核酸筛查检出阳性122人,去年12月30日启动的核酸筛查,检出阳性病例77人,检出阳性病例数开始明显下降。

这是否意味着西安本轮疫情的拐点到来了?“从目前情况来看,最近几天的大规模核酸筛查检出阳性人数维持在高位,从社区检出的病例还有一定比例,社区传播风险依然存在。”陕西省卫生健康委党组成员、副主任杨联昌2021年12月31日在新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示,西安市本土疫情还处于胶着对垒的关键阶段。

### 在西安的外地人春节还能回家过年吗?

根据2021年12月30日

印发的《关于切实做好西安等重点地区应对新冠肺炎疫情交通管控与运输保障工作的通知》,严格暂停进出西安市的道路客运服务,暂停西安市跨城公交、跨城出租车(含网约车)业务、跨城顺风车业务以及日常社会化城市客运服务。

管控期间,引导相关人员非必要不进入西安,最大限度减少人员流动,严防疫情通过交通运输传播扩散。除向西安运送应急物资及重点人员的车辆外,其他车辆原则上不允许进出西安市。

如今已是西安实行封闭管理的第12天,“如果可以的话,最想的是可以回家过个团圆年。”不过,一些人担心,即使西安节前解封,按照各地的防疫规定,即使能回家,春节假期可能也得在隔离中度过。(谭琪)

<p>第3292期</p> <p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h2>分类广告</h2> <p>广告热线: 13183330295</p> <p>地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>		<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众号: ycqueqiaohui</p> <p>相亲报名热线: 4940520</p>	<h3>老年公寓</h3> <ul style="list-style-type: none"> <li>康乐居老年公寓 13937585159</li> <li>弘福祥老年公寓 15937568881</li> </ul>	<h3>特色美食</h3> <ul style="list-style-type: none"> <li>鹰城名吃—四不腻猪蹄 3413983</li> </ul>
		<h3>殡葬服务</h3>	<h3>信阳特产年货</h3> <p>贵昌茶行 15837558080</p>	
<h3>助听器</h3> <ul style="list-style-type: none"> <li>耳聋请配助听器 13087062226</li> </ul>	<h3>本地老酒回收</h3> <ul style="list-style-type: none"> <li>回收名酒老酒 13137762626</li> </ul>	<h3>出售出租</h3> <p>出售 或出租西体育场体育局高层住宅楼门面房上下二层 305m<sup>2</sup>。电话: 13903759918</p>	<h3>龙山公墓</h3> <p>龙门大道 电话: 2078631</p>	<h3>搬家服务</h3> <ul style="list-style-type: none"> <li>喜庆搬家公司 13803750375</li> </ul>
<h3>景观设计施工</h3> <ul style="list-style-type: none"> <li>河南迈景园林 17603753837</li> </ul>	<h3>健康美容</h3> <ul style="list-style-type: none"> <li>近视眼调养茶 13303786310</li> </ul>	<p>友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>		